
ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ. ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΤΗΣ ΒΗΜΑΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΗΝ ΠΕΠΑΤΗΜΕΝΗ;

Έκλεισε ο πρώτος μήνας με νέα δημοτική αρχή στο Βύρωνα. Αλλαγή μέσα σε μια νέα δραματική
επιδείνωση του βιοτικού επιπέδου της κοινωνικής πλειοψηφίας.

Η Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα δεσμεύτηκε ότι με την εκπροσώπησή της στο δημοτικό
συμβούλιο θα αντιπαλέψει την κυβερνητική πολιτική της φορομπηξίας των κατοίκων, του δήμου-
επιχείρηση, της ανταποδοτικότητας στη λειτουργία των κοινωνικών υπηρεσιών, των ιδιωτικοοικονομικών
κριτηρίων, της πειθαρχίας στην οικονομική πολιτική της τρόικας. Θα υπερασπίσει τις ανάγκες και τα
δικαιώματα των κατοίκων κόντρα στα μεγάλα συμφέροντα και την αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης, ΔΝΤ
και Ε.Ε. και της όποιας δημοτικής αρχής. Με αυτό το κριτήριο θα πορευτούμε, θα κρίνουμε και θα
παίρνουμε θέση για τα διάφορα ζητήματα και μέσα στο δημοτικό συμβούλιο, στηρίζοντας αποφάσεις που
είναι υπέρ των φτωχών λαϊκών στρωμάτων και αντιμαχόμενοι ό,τι εναρμονίζεται με την βάρβαρη
πολιτική των μνημονίων και του παλιού κατεστημένου που πειθήνια ακολουθούσε η προηγούμενη
δημοτική εξουσία.

Στην πρώτη συνεδρίαση του νέου δημοτικού συμβούλιου για την εκλογή του προεδρείου του δημοτικού
συμβούλιου, της Οικονομικής Επιτροπής και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής παρατηρήσαμε ότι η νέα
δημοτική αρχή ακολούθησε κατά γράμμα τον Καλλικράτη φτάνοντας στο σημείο να ψηφίζει για διάφορες
θέσεις ευθύνης, που αντιστοιχούν σύμφωνα με τον Καλλικράτη στην αντιπολίτευση, πρόσωπα των
παρατάξεων της μειοψηφίας που το προηγούμενο διάστημα είχαν κρατήσει εχθρική στάση απέναντι στο
κίνημα. Στο θέμα ανάδειξης εκπροσώπων του δήμου στη Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης
Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ) κάναμε την πρόταση: Να εκλεγούν οι αντιπρόσωποι που δικαιούται ο δήμος με
απλή αναλογική από όλους τους δημοτικούς συμβούλους παίρνοντας όλα τα ψηφοδέλτια και όχι να
πάρουν άλλο ψηφοδέλτιο οι της πλειοψηφίας και άλλα ψηφοδέλτια οι σύμβουλοι της μειοψηφίας. Έτσι ο
κάθε σύμβουλος θα μπορούσε να ψηφίσει όποιους υποψήφιους έκρινε. Πρόταση που δεν είχε καμιά
οικονομική επιβάρυνση ή επίπτωση στη λειτουργία του δήμου και αμφισβητούσε στην πράξη τον
Καλλικράτη. Η πλειοψηφία της δημοτικής αρχής επέλεξε τη συμμόρφωση στο γράμμα και το πνεύμα του
νόμου, έχοντας τη συναίνεση των παρατάξεων Γώγου, Μπαντή, Σωτηρόπουλου και Κόνσουλα και 6 λευκά
από τη Λαϊκή Συσπείρωση και από μέλη της παράταξης της πλειοψηφίας.

Στη δεύτερη συνεδρίαση στο θέμα «Αποστολή ή μη στοιχείων υπαλλήλων για επανέλεγχο μετατροπής
συμβάσεων», που ζητά η κυβέρνηση για να αντλήσει στοιχεία, ώστε να προχωρήσει σε απολύσεις,
πρότεινε να παρθεί απόφαση για τη μη παροχή στοιχείων και αυτό είναι θετικό. Όμως, ξέκοψε το θέμα
από τις άλλες αντεργατικές μεθοδεύσεις για την αξιολόγηση-απολύσεις υπαλλήλων, διαδικασία που είναι
σε εξέλιξη από την κυβέρνηση. Στην πρότασή μας, που ήταν και απαίτηση του Σωματείου Εργαζομένων
του δήμου, να συγκεκριμενοποιηθεί και η θέση ότι ο δήμος Βύρωνα δεν θα προχωρήσει σε αξιολόγηση των
υπαλλήλων που κατατάσσει υποχρεωτικά το 15% ως ανεπαρκείς και αποτελεί όχημα για νέες
διαθεσιμότητες-απολύσεις, αρνήθηκε να συμπεριλάβει τέτοια δέσμευση και δήλωσε ότι καλύπτεται μόνο
από παλιότερη απόφαση επί της προηγούμενης δημοτικής αρχής, που μιλά για κατάργηση του νόμου για
την αξιολόγηση. Έτσι, το όποιο βήμα μη συμμόρφωσης στις αντεργατικές κυβερνητικές μεθοδεύσεις
έμεινε μετέωρο. Κατόπιν αυτού η Αριστερή Παρέμβαση και η Λαϊκή Συσπείρωση ψηφίσαμε λευκό.

Τις επόμενες μέρες διαβάσαμε ότι η δημ. αρχή αναθεώρησε αυτή την απόφαση περιλαμβάνοντας και το
«να μην προχωρήσουν τη διαδικασία της δήθεν «αξιολόγησης». Θεωρούμε θετική την έστω εκ των
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υστέρων αυτή τοποθέτηση. Δεν ξέρουμε αν οφείλεται σε εσωτερικούς προβληματισμούς ή λόγω της
σθεναρής στάσης της Αριστερής Παρέμβασης και της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Σε κάθε περίπτωση όμως αποτελεί αχαρακτήριστη ενέργεια, που δεν ταιριάζει με το ήθος της
αριστεράς, να διοχετεύουν δημοσιεύματα στην Αυγή που γράφουν για οξύμωρη στάση των
παρατάξεων Αριστερή Παρέμβαση και Λαϊκή Συσπείρωση που ψήφισαν λευκό στη δήθεν
απόφαση τους για να μην εφαρμοστεί η «αξιολόγηση». Είναι αυτό που λέει η παροιμία «εκεί που μας
χρεωστάγανε, ζητάνε και τα ρέστα». Αλλά, υπάρχει αδιάψευστος μάρτυρας, τα μαγνητοφωνημένα
πρακτικά, που έχουμε δημοσιεύσει στο ιστολόγιο μας και περιλαμβάνουν όλη τη συζήτηση στο δημοτικό
συμβούλιο. Ελπίζουμε να μην επαναληφθεί παρόμοια παραχάραξη, γιατί δεν συνιστά καλό ξεκίνημα.
Κατόπιν όλων αυτών στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο απαιτήσαμε, όπως διορθώθηκε το περιεχόμενο της
απόφασης, έτσι να καταγραφεί η θετική ψήφος μας στην απόφαση, που άλλωστε εμείς είχαμε προτείνει.
Το ίδιο απαίτησε και η Λαϊκή Συσπείρωση και το πρακτικό της απόφασης διορθώθηκε.

Στις συνεδριάσεις των Δ.Σ. των Ν.Π.Δ.Δ του δήμου, για τον Αθλητισμό-Πολιτισμό, για τους Παιδικούς
σταθμούς και για το Κέντρο Χορού «Ισιδώρας Ντάνκαν» ψηφίστηκαν οι προϋπολογισμοί τους για το 2015.
Αυτοί κινούνται στη λογική της ανταποδοτικότητας, όπως και με την προηγούμενη δημοτική αρχή.
Φαίνεται καθαρά ότι οι γονείς θα συνεχίσουν να πληρώνουν τροφεία για τους παιδικούς σταθμούς, ότι οι
κάτοικοι θα συνεχίσουν να πληρώνουν για να αθλούνται και δίδακτρα για να παρακολουθούν καλλιτεχνικά
μαθήματα.

Στην τρίτη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου στις 30/9 ενημερωθήκαμε ότι η δημοτική αρχή θα
επικαιροποιήσει το αίτημα της προηγούμενης δημοτικής αρχής για χρησιμοποίηση προσωπικού με
ελαστικές σχέσεις εργασίας, δηλαδή για 87 προσλήψεις με 5μηνες συμβάσεις, με εργαζόμενους που η
κυβέρνηση προκλητικά ονομάζει «ωφελούμενους». Δηλώνοντας ότι «Δεν συμφωνούμε με αυτές τις
μορφές εργασιακών σχέσεων, άλλα δυστυχώς έτσι όπως έχουν τα πράγματα…». Επιλογή που δέχτηκε την
ειρωνική ερώτηση του κ. Γώγου «Που διαφέρετε από την προηγούμενη δημοτική αρχή;»

Πολύ φοβόμαστε ότι οι συγκρατημένες προεκλογικές δεσμεύσεις της νέας δημοτικής αρχής δεν έδειχναν
σεμνότητα για αποφυγή των «θα», αλλά έλλειψη πρόθεσης για ουσιαστική αλλαγή πορείας στο δήμο
Βύρωνα. Είμαστε στην αρχή. Μένουν πολλά να γίνουν για να κριθεί, αν οι προσδοκίες όσων περίμεναν
άλλη κατάσταση θα διαψευστούν αφήνοντας απογοήτευση και πίκρα, ή αν θα υπάρξει τόλμη για
συγκρούσεις και ανυπακοή, ώστε να προασπιστούν τα συλλογικά συμφέροντα του κόσμου της δουλειάς
και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.

Εμείς με αυτά τα κριτήρια στεκόμαστε και έτσι θα συνεχίσουμε.
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Περισσότερα για τα ψηφίσματα που καταθέσαμε και ηχητικά αρχεία από τα 2 συμβούλια στο ιστολόγιο
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